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●７～９月で最も楽しかった家族旅行（高速道路、クルマ使用）： 特徴① 総費用 

平均８万円。５万円以下が 41.9％。５万円超～１０万円以下が 32.8％で最多。 

 

Ｑ．最近 3 ヵ月以内（7～9 月）でご家族にとって最も楽しかった、高速道路を使った＜クルマで行くお子様連れの家族旅

行＞でかかった総費用（宿泊，交通費，食事，土産，入場料等）は、どのくらいでしたか。 

 

全体（N=1200） 

 

＜年代別＞ 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

＜子ども学齢別＞  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

７～９月で最も楽しかった家族旅行（クルマ、高速道路使用）：総費用 

30代 (363)

40代 (368)

50代 (360)

72,107 

78,261 

89,417 

¥0 ¥20,000 ¥40,000 ¥60,000 ¥80,000 ¥100,000 ¥120,000

各属性別平均費用（円） 全体平均費用（円）全体：79,895円

乳児 (252)

幼児 (235)

小学1～3年生 (245)

小学4～6年生 (229)

中学生 (217)

高校生 (199)

その他 (320)

68,611 

79,872 

78,857 

87,882 

83,664 

87,060 

89,031 

¥0 ¥20,000 ¥40,000 ¥60,000 ¥80,000 ¥100,000 ¥120,000

各属性別平均費用（円） 全体平均費用（円）全体：79,895円

7.8 
15.3 

18.8 
32.8 

13.4 
5.3 

3.6 
3.0 

0% 10% 20% 30% 40%

1万円以下
1万円超～3万円以下
3万円超～5万円以下

5万円超～10万円以下
10万円超～15万円以下
15万円超～20万円以下
20万円超～25万円以下

25万円超

年代が上がるほど総費用が上昇しています。また子どもの学齢が小学４年生以上でワンステージ上がるようです。 
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●７～９月で最も楽しかった家族旅行（高速道路、クルマ使用）： 特徴② 総費用の前年比増減 

前年同等が 61.0％で多数を占めるが、増えた層 24.9％は、減った層 14.1％よりも多い。 

 

 

Ｑ．最近 3 ヵ月以内（7～9 月）でご家族にとって最も楽しかった、高速道路を使った＜クルマで行くお子様連れの家族旅

行＞でかかった費用は、前年比で増減がありましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

n=

乳児 (252)

幼児 (235)

小学1～3年生 (245)

小学4～6年生 (229)

中学生 (217)

高校生 (199)

その他 (320)

(%)

子

ど
も

の
学

齢
別

55.2

62.9

2.4

0.9

1.2

4.8

4.6

4.5

3.8

4.5

4.6

10.6

8.5

10.3

9.6

6.6

24.6

21.3

17.1

17.9

14.7

16.6

13.1

61.7

57.2

62.2

59.3

63.1 13.4

15.1

13.8

7.5

10.5

7.7

8.2

前年よりもかなり増えた 前年よりもやや増えた 前年と変わらない

前年よりもやや減った 前年よりもかなり減った

10 万円以下が７５％、前年比変わらず６１％を占めるとはいえ、 

景気上昇ムードからか、財布の紐は昨年よりもゆるむ傾向が見られます（特に３０代）。 

※3 ヵ月以内に高速道路を使ってクルマで家族旅行をした人（n=1,091） 

n=

30代 (363)

40代 (368)

50代 (360)

(%)

年
代

別

59.5

58.3

2.2

3.5

4.76.9

6.0

9.1 22.9

14.9

15.0

64.9

6.3

10.6

15.0

前年よりもかなり増えた 前年よりもやや増えた 前年と変わらない

前年よりもやや減った 前年よりもかなり減った

n=

(1,091)

(%)

全体 61.0 3.57.3 17.6 10.6

前年よりもかなり増えた 前年よりもやや増えた 前年と変わらない

前年よりもやや減った 前年よりもかなり減った

７～９月で最も楽しかった家族旅行（クルマ、高速道路使用）：総費用の前年比増減 
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●今年の家族旅行（１泊以上）回数： １回 33.0％，2 回 29.2％，3 回 15.3％，4 回以上 13.6％（なし 9.0％）。 

若いお父さん（30 代）、子どもが小さい時（小学３年生まで）、家事子育てに日頃から積極的な層で多い。 

 

Ｑ．あなたは、今年になって＜1 泊以上のお子様連れの家族旅行（国内）＞を、何回なさっていますか。（昨年出発でも

帰着日が今年であれば、含まれます）（ひとつだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ．あなたはご家族に対して、どのようなお気持ちがありますか。項目ごとにお答えください。（矢印方向にそれぞれひとつ

だけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今年の家族旅行（1 泊以上）の回数 

家族旅行（1 泊以上）の頻度は、家事子育てに積極的な時期（子どもが小学３年生まで）に重なっています。 

n=

かなりそう思う (313)

ややそう思う (576)

あまり＋まったく
そう思わない

(311)

(%)

家

事

子

育

て

へ

の

積

極

的

関

与

度

17.9

10.3

6.1

8.7

12.542.1

31.1

27.5 27.2

29.7

30.2

16.5

21.4

14.1

4.8

1回 2回 3回 4回以上 1泊以上の家族旅行はしていない

n=

(1,200)

30代 (400)

40代 (400)

50代 (400)

(%)

年

代

別

全体 24.3

24.323.5

36.5

26.1

18.3

48.0

46.3

51.0

46.8

16.3

32.5

1.6

2.5

1.0

1.3

かなりそう思う ややそう思う あまりそう思わない まったくそう思わない

n=

(1,200)

(%)

全体 33.0 29.2 15.3 13.6 9.0 

1回 2回 3回 4回以上 1泊以上の家族旅行はしていない

n=

30代 (400)

40代 (400)

50代 (400)

乳児 (274)

幼児 (256)

小学1～3年生 (268)

小学4～6年生 (256)

中学生 (240)

高校生 (220)

その他 (351)

(%)

年
代

別

子

ど
も
の

学
齢
別

28.5 

33.3 

37.3 

27.0 

26.6 

25.7 

31.6 

32.9 

43.2 

41.0 

31.0 

27.0 

29.5 

31.0 

30.1 

27.2 

30.5 

32.1 

26.8 

26.2 

16.5 

16.3 

13.0 

17.2 

19.1 

22.4 

13.7 

15.8 

11.4 

10.5 

18.0 

14.5 

8.3 

19.7 

19.9 

17.9 

16.0 

9.6 

6.4 

7.4 

6.0 

9.0 

12.0 

5.1 

4.3 

6.7 

8.2 

9.6 

12.3 

14.8 

1回 2回 3回 4回以上 1泊以上の家族旅行はしていない
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●今年１泊以上した子供連れ国内家族旅行の交通手段：クルマを選ぶ理由 

クルマのよさは、3 つの“しやすさ“：荷物運び・計画変更・移動費節約。 

 

Ｑ．国内での家族旅行で利用された交通手段それぞれについて、選択された理由をお教えください。あてはまるものをす

べてお選びください。（それぞれいくつでも） 

 

※クルマ（マイカー／レンタカー）だけ／主にクルマを利用 （n=1039） 

＜抽出のための設問＞ 

Q 今年になってから国内で行かれた＜1 泊以上のお子様連れの家族旅行＞の、交通手段をお教えください。あてはま

る交通手段を、すべてお選びください。（いくつでも）※最寄りのバス停・駅・空港までの行き来は除きます。※「主に」

使った交通手段とは、最も移動距離が長かったものを指します。 

81.7

73.6

56.6

45.4

36.5

29.4

24.8

21.8

19.6

18.3

18.2

17.9

17.2

16.3

15.1

14.9

10.6

8.5

7.7

6.4

0.8

0.7

0.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

荷物の持ち運びに便利

自由に計画変更しやすい

移動コストを押さえられる

（ご自身が）クルマの運転が好き

騒いでも周囲に迷惑をかけない

家族ですごす一体感を感じられる

移動中に好きなことができる

移動中にストレスがたまりにくい

（ご家族が）クルマ旅行が好き

移動で疲れない・疲れにくい

速い（移動時間が短くて済む）

移動中にのんびりできる

旅行のお出かけ気分・ワクワク感が感じられる

自宅にいるような居心地のよさを感じられる

行先に他の交通手段がない（選べない）

家族の思い出を作りやすい／発見が多い

子どもの機嫌を取るのに便利な場所がある

所要時間や到着時刻が正確

写真や映像を撮りやすい

安全かつ安心して移動できる

（ご自身やご家族が）飛行機好き

（ご自身やご家族が）電車好き

あてはまるものはない

●「家族ですごす一体感を感じられる」交通手段：  

クルマは電車の 2.6 倍。 

 

 

 

 

 

29.4

12.5

10.9

4.3

0% 10% 20% 30% 40%

クルマ(マイカー／レンタカー）利用　（n=1039)

バス（高速バスを含む）利用　(n=56)

電車（新幹線を含む）利用　(n=193)

飛行機利用　(n=164)

家族旅行での交通手段の使い分け：クルマを選ぶ理由 

クルマを選ぶ理由、「家族ですごす一体感を感じられる」比率が他の交通手段よりも高いようです。 
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●クルマを選ぶ理由：  

小学生３年生までの子どもがいると「騒いでも周囲に迷惑をかけない」、中学生以上になると「移動コストが抑えられる」メ

リットが強い傾向あり。 

 

※クルマで 1 泊以上の家族旅行をした人ベース（n=1,039） 

 

30代 (352)

40代 (348)

50代 (339)

乳児 (247)

幼児 (229)

小学1～3年生 (240)

小学4～6年生 (224)

中学生 (209)

高校生 (187)

その他 (289)

年

代
別

子

ど

も
の

学

齢

別

49.1

58.9

61.9

60.2

33.0

15.3

17.6

10.1

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

移動コストを押さえられる

騒いでも周囲に迷惑をかけない

子どもの機嫌を取るのに便利な場所がある

42.9

54.6

57.9

59.8

66.5

69.0

63.0

67.2

62.4

34.4

29.7

17.6

10.7

21.1

20.1

14.6

8.5

6.2

5.3

3.5

51.3

小学生３年生までの子どもがいると「周囲への迷惑」が気になる傾向が強まりますが、 

特に乳幼児では、クルマの利用は「子どもの機嫌を取るのに便利な場所がある」ことも理由に上がっています。 

家族旅行での交通手段の使い分け：クルマを選ぶ理由 
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●クルマでの家族旅行を楽しく快適にするために欠かせないこと・欠かせないもの：  

ガソリン補給、情報収集、子どもの好きなお菓子・飲み物。 

 

Ｑ．＜クルマで行くお子様連れの家族旅行＞を楽しく、快適にすごすために、欠かせない準備、持ち物があれば、お教えく

ださい。（いくつでも） 

 

 

※全体ベース（n=1,200） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76.8

60.3

57.7

52.3

50.1

38.4

34.3

28.8

28.1

24.2

17.1

16.7

15.7

13.7

12.4

11.7

8.3

7.9

7.0

6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ガソリン補給

天気予報のチェック

子どもの好きなお菓子・飲み物

交通情報のチェック

渋滞予測のチェック

クルマやタイヤの点検

割引特典のチェック（高速道路、商業施設など）

子どもの好きなCD

行先のグルメ情報収集

子どもの好きなDVD

洗車

SA・PAの情報収集

気晴らしするゲーム・クイズ

こぼしたり、ゴミの少ないお菓子・飲み物

酔い止め薬

普段使いの毛布・タオルケット

クッション

子どもの好きな絵本・マンガ本

緊急トイレ対応グッズ

普段使いのぬいぐるみ

クルマでの家族旅行を楽しく快適にするために欠かせないこと 

ガソリン補給がダントツで、事前の情報収集も快適な家族旅行の準備には必須のようです。 
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●クルマでの家族旅行を楽しく快適にするために欠かせないこと・欠かせないもの：  

ガソリン補給、情報収集、クルマやタイヤの点検など、運転に関わる準備に余念がないのは 50 代のお父さん。 

子ども関連の準備は 30 代のお父さんで特徴的。 

 

 

＜年代別＞ 

 
 

 

子どもの好きなお菓子・飲み物

ガソリン補給

天気予報のチェック

渋滞予測のチェック

交通情報のチェック

割引特典のチェック

子どもの好きなDVD

クルマやタイヤの点検

子どもの好きなCD

行先のグルメ情報収集

こぼしたり、ゴミの少ないお菓子・飲み物

SA・PAの情報収集

気晴らしするゲーム・クイズ

洗車

子どもの好きな絵本・マンガ本

普段使いの毛布・タオルケット

酔い止め薬

緊急トイレ対応グッズ

普段使いのぬいぐるみ

クッション

74.060.3

60.5

50.3

56.8

29.3

6.3

38.8

30.8

12.0

25.8

9.0

7.8

8.3

73.8

60.0

48.0

47.0

33.3

33.0

32.5

31.0

27.0

21.3

18.5

17.5

17.3

15.5
13.5

11.3

9.5

8.5

7.0

77.0

38.8

27.5

38.0

29.5

13.8

13.8

20.5

14.5

13.8

13.0

7.5

7.5

9.8

79.5

60.3

52.0

53.0

44.8

28.06.0

17.8

19.5

2.0

13.0
4.0

2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

30代 (n=400) 40代 (n=400) 50代 (n=400)

子どもの好きな食べ物・飲み物は３０代のお父さんにとってのキーポイントのようです。 

一方、５０代のお父さんは運転周りの準備を万全にする傾向があり、世代の違いが見てとれます。 

クルマでの家族旅行を楽しく快適にするために欠かせないこと 

※項目は 30 代降順 
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●クルマでの家族旅行を楽しく快適にするための工夫：  

車中の過ごし方は子ども優先。ＳＡ・ＰＡも貢献。 

 

 

Ｑ．＜クルマで行くお子様連れの家族旅行＞を楽しく、快適にすごすために、ドライブ中に工夫されていることがあれば、お

教えください。（いくつでも） 

 

※全体ベース（n=1,200） 

 

  

46.3

38.1

33.8

28.5

27.7

21.1

20.8

16.9

12.8

8.9

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもの好きな曲を聴く

子どものための飲み物、お菓子を切らさない

ご自身の好きな曲を聴く

SA・PAに頻繁に立ち寄る

配偶者（妻）の好きな曲を聴く

配偶者（妻）のための飲み物、お菓子を切らさない

ご自身のための飲み物、お菓子を切らさない

運転中、子どもが眠っていてくれるようにする

運転中、家族がそれぞれ静かに
自分の好きなことをして過ごしてくれるようにする

家族でクイズやゲームをする

家族でカラオケ大会をする

クルマでの家族旅行を楽しく快適にするための工夫 

車内で聴く曲、飲み物・食べ物など子どもへの配慮がキーポイントのようです。 
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●クルマでの家族旅行を楽しく快適にするための工夫：  

子どもへの配慮に年代差あり。 

 

 

＜年代別＞ 
 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの好きな曲を聴く

子どものための飲み物、お菓子を

切らさない

ご自身の好きな曲を聴く

運転中、子どもが眠っていてくれるよう

にする

SA・PAに頻繁に立ち寄る

配偶者（妻）の好きな曲を聴く

ご自身のための飲み物、お菓子を

切らさない

配偶者（妻）のための飲み物、お菓子を

切らさない

運転中、家族がそれぞれ静かに自分の

好きなことをして過ごしてくれるようにする

家族でクイズやゲームをする

家族でカラオケ大会をする

51.0

44.5

23.0

38.0

12.8

30.0

29.5

15.0

28.5

27.8

26.0

24.5

20.3

9.5

8.3

1.3

46.0

39.5

16.8

29.5

29.0

21.0

20.3

14.0

0.5

42.0

30.3

34.8

6.3

18.3

22.8

5.8

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

30代 (n=400) 40代 (n=400) 50代 (n=400)

車内で聴く曲、飲み物・食べ物など子どもへの配慮は、特に３０代のお父さんに特徴的です。 

クルマでの家族旅行を楽しく快適にするための工夫 

※項目は 30 代降順 
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■調査概要 

 （1）調査テーマ：「家族旅行について」 

 （2）有効回答数：男性 30～50 代（配偶者・子どもあり） 

 （3）調査対象者：首都圏（東京都、神奈川県、千葉県、埼玉県の 1 都 3 県）在住 

 3 ヵ月以内（7～９月）に車による家族旅行（国内：高速道路利用）をした 

  ※年代および居住地（都県ベース）について均等割付 

 

 （4）有効回答内訳（人）： 

 30 代 40 代 50 代 計 

東京都 １００ １００ １００ ３００名

神奈川県 １００ １００ １００ ３００名

千葉県 １００ １００ １００ ３００名

埼玉県 １００ １００ １００ ３００名

計 ４００ ４００ ４００ １２００名

 

 （５）調査方法：WEB アンケート調査（リサーチ登録パネル使用） 

 （６）調査期間：2013 年 9 月 28 日（土）～9 月 29 日（日） 

 

 

■対象者プロフィール 

 

  【子どもの人数】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 【子どもの学齢】  

 

54.5

44.5

36.0

19.5

6.0

0.8

0.5

13.8

17.8

27.3

33.3

32.0

24.5

15.5

0.3

1.8

3.8

11.3

22.0

29.8

71.8

22.8

29.3

21.3

22.3

21 .3

20.0

18.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

乳児

幼児

小学1～3年生

小学4～6年生

中学生

高校生

その他

30代（n=400）

40代（n=400）

50代（n=400）

全体（n=1,200）

n=

(1,200)

30代 (400)

40代 (400)

50代 (400)

(%)

年

代
別

全体 13.3

9.033.8

38.0

31.6

23.0

52.5

48.3

54.3

55.0

11.8

19.3

2.6

2.8

2.0

3.0

1人 2人 3人 4人以上
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●渋滞時の気晴らし（最も気晴らしになる）： 音楽を抑えて、ガム、ＳＡ・ＰＡ（サービスエリア・パーキングエリア）、飲み物

の貢献大。 

 

Ｑ．＜クルマで行くお子様連れの家族旅行＞の運転中に渋滞にはまった時、（1）どのような気晴らしをして過ごすことが多

いですか。またその中で、（2）最も気晴らしになる過ごし方は何ですか。 

 

※全体ベース（n=1,200） 

渋滞時の気晴らし方法 

渋滞時は、音楽よりも、ガム、飲み物、ＳＡ・ＰＡが気晴らしになるようです。 
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●クルマでよく聴いた楽曲・歌手： NHK 朝の連続ドラマ「あまちゃん」の影響が顕著。 

 

Ｑ．最近３ヵ月以内（７～９月）に高速道路を使った＜クルマで行くお子様連れの家族旅行＞の車内で、よく聴いた曲をお

教えください。選曲は誰でも（ラジオ番組でも）かまいません。印象に残っている曲（分かれば歌手名まで）をお答えくださ

い。（３つまで） 

 

※3 ヵ月以内に高速道路を使ってクルマで家族旅行をした人（n=1,091） 

 

 

①
アンパンマンの曲／アンパンマン
マーチ

24 ① サザンオールスターズ 65

② 潮騒のメモリー 24 ② 嵐 49

③ ありがとう 18 ③ AKB48 49

④ 恋するフォーチュンクッキー 18 ④ いきものがかり 47

⑤ ひこうき雲 15 ⑤ 松任谷由美（荒井由美） 33

⑥ ピースとハイライト 13 ⑥ 小泉今日子（天野春子） 21

⑦ 栄光の架橋 11 ⑦ EXILE 17

⑧ ジブリの映画主題歌 11 ⑧ Greeeen 17

⑨ 中央フリーウェイ 10 ⑨ ゆず 16

⑩ にんじゃりばんばん 9 ⑩ B’ｚ 15

⑪ ディズニーの曲 8 ⑪ Mr.Children 15

⑫ プリキュア 8 ⑫ 西野カナ 15

⑬ 仮面ライダー 8 ⑬ きゃりーぱみゅぱみゅ 15

⑭ ヒーロー／HERO 8 ⑭ FUNKY MONKEY BABYS 14

⑮ あまちゃんの曲 7 ⑮ スピッツ 10

⑯ おかあさんといっしょの曲 7 ⑯ 山下達郎 10

⑰ ultra soul 7 ⑰ 福山雅治 8

⑱ フライングゲット 7 ⑱ ももいろクローバーZ 8

⑲ 栄光の男 7 ⑲ Michael Jackson 8

⑳ ドラえもん 7 ⑳ 安室奈美恵 7

(n) (n)

全体

(n=1,091)

全体

(n=1,091)

 

 

 

 

車内で聴いた楽曲では、ＮＨＫ朝の連続ドラマ「あまちゃん」人気の影響が出ています。 

子ども向けのアニメ楽曲では、「アンパンマンの曲」が一番人気でした。 

＜よく聴いた楽曲上位 20 曲＞ ＜よく聴いた歌手：上位 20 曲＞ 

クルマでの家族旅行でよく聴いた楽曲（自由回答） 


